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• Вя до мы кам па зі тар, 

на род ны ар тыст Бе ла ру сі 

і СССР, пра фе сар, ака дэ-

мік, док тар на вук Ігар Лу-

ча нок ад зна чыў учо ра сваё 

80-год дзе. З юбі ле ем ар тыс та 

па він ша ваў Прэ зі дэнт Бе ла-

ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка.

• Гра шо выя пе ра во ды 

бе ла ру сам з-за мя жы ў 
ІІ квар та ле 2018 го да ска-
ра ці лі ся на 18 % у па раў-
на нні з ана ла гіч ным пе-
рыя дам 2017-га.

• Бе ла русь ад на ві ла па-
стаў кі цэ мен ту на экс парт. 
Праб ле мы з не да хо пам на 
ўнут ра ным рын ку ў маі—чэр-
ве ні бы лі вы клі ка ныя тым, 
што прак тыч на ўвесь яго аб'-
ём быў рас куп ле ны.

• У Грод не жан чы на ўда-
ры ла мі лі цы я не ра аб ца сам 
у га ла ву. Ін цы дэнт ад быў ся 
ў ад ной з уста ноў гра мад-
ска га хар ча ван ня, дзе за-

над та шум на ся бе па во дзі-

ла нецвярозая кам па нія. 

КОРАТКА

ТЭЛЕВАНДРОЎКІ 
ДА ВЫТОКАЎ

ГАРАНТЫІ 
ДЛЯ ДОНАРАЎ

ЦЫТАТА ДНЯ

Ана толь ЧОР НЫ, мі ністр 

ар хі тэк ту ры і бу даў ніц тва:

«Даў га бу ды ў нас прак тыч на 
за вер ша ны пас ля ад па вед на га 
да ру чэн ня Прэ зі дэн та. 
Ёсць асоб ныя па зі цыі — 
звыш нар ма тыў ныя да мы. Там 
у кож на га до ма свая гіс то рыя: 
дзесь ці не па спе лі ад крыць 
фі нан са ван не, дзесь ці не 
па спе лі за поў ніць доль шчы ка мі 
да мы і па чы на юць бу да ваць з 
ня поў най укам плек та ва нас цю, 
та му тэр мі ны бу даў ніц тва 
за цяг ва юц ца. Гэ тыя аб' ек ты 
на асаб лі вым кант ро лі. 
Ёсць маг чы мас ці, ста іць 
за да ча скон чыць да ве рас ня 
бу даў ніц тва та кіх да моў і 
ўвес ці іх у экс плу а та цыю. 
Так са ма ад зна чу, што за да ча 
па ўтры ман ні су ад но сін 
за ра бот най пла ты і кош ту 
квад рат на га мет ра 
з 2017 го да вы кон ва ец ца. 
Сё ле та па вы ні ках паў год дзя 
гэ тыя су ад но сі ны 
скла да юць 0,91».
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Свая спра ваСвая спра ва  

«МУЖ ПРЫ ВУ ЧАЎ 
МЯ НЕ ДА ПЧОЛ 
ПА СТУ ПО ВА...»

Як сям'я пча ля роў зра бі ла ама тар скае 
за хап лен не мяс цо вай сла ву тас цю

Уба чыць Мі ха і ла РА ДЗЮ КА за ра бо тай — ні бы па на зі раць за 

ад важ ным дрэ сі роў шчы кам. Не, ні я кіх буй ных жы вёл. На ад ва-

рот, па да печ ныя муж чы ны па ме рам уся го толь кі з па зно гаць. 

Але пры знай це ся, ма ла хто, акра мя во пыт на га пча-

ля ра, ад ва жыц ца за су нуць ру кі ў пча лі ны да мок. СТАР. 5

Во пыт ны пча ла вод Во пыт ны пча ла вод 
рас каз вае рас каз вае 
пра кож ную сям'ю пра кож ную сям'ю 
на пчаль ні ку на пчаль ні ку 
як пра доб рых як пра доб рых 
зна ё мых.зна ё мых.

Пры ём ная кам па нія — 2018Пры ём ная кам па нія — 2018  

МЕ ДЫ ЦЫ НА, 
ПРА ГРА МА ВАН НЕ, 
МІЖ НА РОД НАЕ 

ПРА ВА
За якую аду ка цыю 

га то вы пла ціць абі ту ры ен ты?
Не сак рэт, што ў апош нія га ды тра піць на плат нае на ву чан не 

ў ВНУ мож на на ват з мі ні маль най коль кас цю ба лаў. Адзі нае 

аб ме жа ван не — гэ та ніж ні па рог на ЦТ, уста ноў ле ны для про-

філь ных прад ме таў. Але ж ці мож на лі чыць сур' ёз ным бар' е-

рам 10 або 15 ба лаў? А для ВНУ сі ла вых ве дам стваў, ва ен ных 

фа куль тэ таў гра ма дзян скіх ВНУ і шэ ра гу сель ска гас па дар-

чых спе цы яль нас цяў уста ноў ле на яшчэ ні жэй шая план ка, якая 

скла дае ўся го 7 ба лаў...

Фі зі ка зноў у аў тсай да рах
4 жніў ня ў вы шэй шых на ву чаль ных уста но вах за вяр шыў ся пры ём 

да ку мен таў на плат ную фор му на ву чан ня ў ВНУ і ста ла ві да воч на, 

што абі ту ры ен таў на ўсіх... не ха пае. Ці ка ва, што коль касць плат ных 

мес цаў у не ка то рых ВНУ іс тот на пе ра вы ша ла коль касць бюд жэт ных 

па той жа спе цы яль нас ці, як, на прык лад, на фа куль тэ це між на род ных 

ад но сін БДУ. Гэ ты фа куль тэт б'е ўсе рэ кор ды ў кра і не як па пра хад ных 

ба лах, так і па кош це на ву чан ня. Тым не менш коль касць 

ах вот ных ву чыц ца тут не змян ша ец ца. СТАР. 4

На пра ця гу ва сям нац ца ці га доў, а ме на ві та з 2000-га і па сён-

ня, Аляк сей СЕ МЯ НЯ КА вя дзе на зі ран ні за вяс ко вы мі бусла мі. 

Ка лі на стаў нік бія ло гіі і геа гра фіі пры ехаў у вёс ку Ста ха ва 

Сто лін ска га ра ё на жыць і пра ца ваць, ад ра зу ж стаў уліч ваць 

гнёз ды, па паў нен не ў бус лі ных сем' ях, за піс ваць ці ка выя фак-

ты эка ло гіі і эта ло гіі, пры лё ты і ад лё ты пту шак. Вёў дзён ні кі. 

Та кіх грун тоў ных на зі ран няў у ад ным на се ле ным пунк це, якія 

ро біць гэ ты гра мад скі ар ні то лаг, у кра і не, ба дай, ні хто ні ко лі 

не ра біў. Па вод ле да сле да ван няў Аляк сея, пік коль кас ці ста-

хаў скіх бус лоў на зі раў ся ў 2005 го дзе: 34 жы лыя гняз ды. 

А вось сё лет ні се зон ён на зы вае не са мым па спя хо вым у пла не 

бус лі най дэ ма гра фіі: у двац ца ці пя ці гнёз дах вы ве ла ся толь кі 

во сем дзе сят шэсць бус ля нят. Свае на зі ран ні і дзён ні кі ста хаў-

скі ар ні то лаг пе рад ае ў Брэст, у Па лес кі аграр на-эка ла гіч ны 

ін сты тут Ака дэ міі на вук.

Ана толь КЛЯ ШЧУК, фо та аў та ра.
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